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PLANLEGGING

Valg av tema
Første del av planleggingen gikk med på å bestemme et tema som var innenfor rammene av 
oppgaven. Boken ”Beginning GIMP” tar for seg ganske mange ulike sider av programmet, og det fantes et avsnitt i kapittel 9 om å legge ramme på et bilde ved hjelp av lagmaske.Siden oppgaven i hovedsak skulle bli et testprodukt både for GIMP og Camtasia var ikke valget særskilt gjennomtenkt i forhold til nytteverdi eller aktualitet. Likevel blir det forhåpentlig en tutorial som kan benyttes.
Planlegging av produksjon

Aller først var det et poeng at alle verktøy, funksjoner og fremgangsmåter i GIMP var gjennomgått. Det har ikke mye for seg å skulle lage en tutorial hvis ikke innholdet er godt utprøvd på forhånd. Grunnet manglende erfaring med screecast var det naturlig å forsøke seg litt frem, så et midlertidig manus og en midlertidig innspilling ble utført. Det ble mye utprøving underveis for å finne ut av både stilmessig innhold og teknisk kvalitet fungerte. Egne efaringer gav følgende konklusjon:
-Det passet best å være litt uformell i fortellermåte, og fri seg en del fra manus. Høytlesning var lite tiltalende og skapte unødig avstand til mottaker.

-Det var ingen god ide å ha et lite vindu for innspilling. Menyene i gimp er fremdeles like store, og tar mye plass. Så hvis man ikke skal dokke eller flytte dem hver gang de brukes bør man ha større innspillingsvindu og heller redusere formatet senere. Det er jo ikke slik at musikere spiller inn på MP3-format. 

-Det er bedre å forsøke full innspilling på ett forsøk enn å montere sammen flere ”takes”. Heller lese ting to ganger underveis og klippe vekk det uønskede etterpå.

Tilbakemelding på forsøksproduktet fra andre medførte at bildet også ble tilpasset bedre til bruk, slik at ikke rammen som skulle legges ble så enorm.
PRODUKSJON

Manus

Selve manuset endte opp som retningslinjer og enkelte hovedelementer som måtte være med fremfor et bundet manus. Det var mer naturlig å sette det opp slik hvis man både skulle arbeide med innholdet og lese samtidig. Fremgangsmåten ble beskrevet i korte punkter kun for å holde orden på rekkefølge.
Innspilling

Som erfaringen viste ble GIMP filmet i et ganske stort format, 1024x728, slik at ikke det skulle bli for liten plass til nødvendige menyer. GIMP brukes i fullskjem-modus og alle elementer nullstilles før innspilling. 
Det måtte hvertfall et titalls forsøk til før det kom et brukbart resultat som kunne benyttes videre, og selv da var ikke alt optimalt. Lyden hadde store innslag av bakgrunnsstøy og stemmen sviktet iblant. Bildet som ferdig resultat ble lagret for senere bruk i tittelklipp2.

Bearbeiding

I Camtasia var det enkelte vanskeligheter med å få utseende på tittelklipp 1 etter ønsket mal. Å legge inn bilder der viste seg tilnærmet umulig, så det ble opprettet en ferdig bakgrunn i GIMP som kunne skrives oppå. Tittelklippene 2 og 3 gikk greit å få plassert.
Camtasia hadde noen forhåndslagde zoom-and-pan som ble fjernet fra prosjektet. Deretter klippet man vekk alle unødige feil, pauser og upassende kommentarer, eller eventuelt ble lyden skrudd av. 
Deretter begynte arbeidet med å lage egne bildeutsnitt av fokusområder på skjermen. Callouts synes overlesset og unødvendig, så de ble utelatt. 

Deretter ble det lagt på captions med skriftlige meldinger om fremgangsmåten og hurtigtaster. Omtrent på samme punkter i filmen var det naturlig å sette opp marks for senere menyvalg. 
På ett punkt måtte teksten helst leses inn på ny, så dette ble gjort uten at resultatet var særlig vellykket. Lyden måtte justeres noe, men det er likevel en merkbar og noe sjenerende overgang.

Tanken om å lage et helt nytt opptak ble forkastet i denne omgang siden det ville ta en hel del tid. 

Funksjonen for støyreduksjon og stemmeoptimalisering ble benyttet for å justere kvaliteten noe. 

Når produktet da var av tilfredsstillende kvalitet ble alt sammenfattet i en ny fil (MP4-format i HTML) med søkefunksjon og menyvalg. 
KONKLUSJON/VIDERE ARBEID

Slik som tutorialen fremstår nå virker den fremdeles noe uferdig. Det synes å virke ganske opplagt at den som har laget innholdet foreløpig ikke er bekvem og fortrolig med screencast som formidlingsmetode. Det blir en liten intern prosess, samt at flere tilbakemeldinger sikkert bidrar til et mer helhetlig produkt. Her er det neppe noen fasit, men et kontinuerlig arbeid for å bedre kreativitet, evner og kunnskaper. 

